
 

 

Nyhedsbrev 
Helhedstilbudet Gefion 

 

 

August 
2011 



 

2 

Budget 2012 

Som nævnt i sidste nyhedsbrev skal 

serviceudgifterne i Rudersdal Kommune reduceres 

for at imødegå stigende udgifter i forbindelse med 

en voksende andel af ældre medborgere 

kombineret med flere børn i dagtilbud og skoler end 

tidligere forventet. 

De forslåede besparelser i form af 11 

tilpasningsforslag på området, Tilbud til voksne 

med særlige behov, er på 4,7 million. 

Tilpasningsforslagene har været i høring i Lokal- og 

OmrådeMED samt pårørenderåd.  

Høringssvaret fra Gefion MEDudvalg kan ses på 

Gefions hjemmeside. 

Der følger nu en proces frem til oktober, hvor det 

endelige budget med eventuelle tilpasninger bliver 

vedtaget i kommunalbestyrelsen. 

Ydelseskatalog 

Gefions ydelseskatalog er nu godkendt og lagt på 

Gefions hjemmeside. Derudover har alle grupper 

fået et trykt eksemplar. I ydelseskataloget er 

opstillet standarder for vores opgaveløsning. Det er 

derfor vigtigt at inddrage ydelseskataloget i 

forbindelse med udarbejdelse af handleplaner, 

pædagogiske planer, planlægning af aktiviteter, 

beboerferie m.v., så vi sikrer, at forventningerne 

står mål med de ydelser, vi kan og skal levere.   

Ydelseskataloget vil i løbet af efteråret blive sat på 

dagsordenen på fællesmøder.  

 

 

 

Ansvar, læring og kvalitetssikring  

Som en konsekvens af den ulykkelige hændelse på 

Bøgelunden i juli er der i Psykiatri og Handicap 

øget fokus på procedurer og ansvar i forhold til 

overholdelse af gældende retningslinjer. Det 

betyder blandt andet, at der vil være øget kontrol af 

kendskab til retningslinjerne og overholdelse af 

disse.  

Kontrollen vil blandt andet blive foretaget af 

Psykiatri og Handicap ved besøg på dag- og 

botilbud.  Formålet med kontrollen er at synliggøre 

de områder, hvor der er behov for at styrke 

indsatsen. Der er således fokus på læring og 

kvalitetssikring af praksis. 

For at gøre det nemmere at finde rundt i 

retningslinjer og vejledninger vil de sorte mapper i 

grupperne blive redigeret samtidig med, at der 

bliver tilføjet følgende nye retningslinjer: 

• Kontrol af borgernes tilstedeværelse i dag- og 

botilbud 

• Adgang til borgernes lejligheder 

• Supportfunktion ved magtanvendelse   

Ny stedfortræder og intern konsulent 

Maj-Britt Larsen er udpeget som stedfortræder pr. 

1. september 2011.  

På MEDmødet den 16. august blev der vedtaget en 

stillingsbeskrivelse for stedfortræder på 

Helhedstilbudet Gefion. Stillingsbeskrivelsen 

omfatter ud over administrative og økonomiske 

ansvarsområder varetagelsen af de 

ledelsesmæssige opgaver ved forstanderens 

fravær.  

Maj-Britt skal ud over at varetage funktionen som 

stedfortræder fungere som intern konsulent i 

forhold til effektivisering og digitalisering. Maj-Britt 
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skal i den forbindelse begynde på en 

konsulentuddannelse, der er arrangeret i 

samarbejde mellem Borgerservice og KLEO.  

Samtykke til sundhedsydelser 

Som en del af indsatsen for at styrke det 
sundhedsfaglige arbejde på Gefion skal vi 
implementere procedurer for indhentning og 
dokumentation for samtykke til sundhedsydelser. 

 

 

 

Som det blev præsenteret på fællesmødet den 17. 
august er første skridt at indhente en lægelig 
vurdering af den enkeltes borgers mulighed for at 
give samtykke til sundhedsydelser. Er borgeren 
ikke i stand til dette, skal der indhentes 
stedfortrædende samtykke hos pårørende eller 
værger.  

Dokumentationen af aftaler omkring varetagelse af 
borgernes helbredsmæssige interesser vil sammen 
med dokumentation af samtykke blive integreret i 
borgernes i omsorgsplan. Der vil blive udarbejdet 
vejledninger til dette. 

Indsatsområdet omkring samtykke til 
sundhedsydelser vil blive et gennemgående tema i 
løbet af efteråret. 

Skrivekurser 

Som alle nok efterhånden har lagt mærke, til får 

Bosted en større og større betydning i hverdagen. 

Dokumentationen i Bosted er med til at sikre 

kvaliteten i den pædagogiske og sundhedsfaglige 

indsats omkring borgerne.  

For at sikre at alle har den nødvendige viden og 

kunnen i forhold til brug af Bosted, afholdes der 

skriveværksteder i perioden fra den 28. september 

frem til februar 2012.  Her vil alle gruppevist blive 

undervist og vejledt i dokumentationspraksis på 

Bosted. Skriveværkstederne vil blive tilrettelagt af 

Maj-Britt Larsen.  

Der følger yderligere information om 

skriveværkstederne senere. 

Medicinskabe 

Nu er alle de individuelle medicinskabe sat op. Vi 

forventer at tage dem i brug i uge 36, når der er 

udarbejdet nye procedurer i forhold til levering af 

medicin fra apoteket.   

Alle fastansatte vil få udleveret nøgler, og der vil 

være en vikarnøgle i hver gruppe. 

Vi har aftalt med Sygeplejefunktionen, at der vil 

blive afholdt et tilpasset medicinkursus for de 

medicinansvarlige i forhold til brugen af de 

individuelle medicinskabe.  

Tilsyn fra BDO og Embedslægen 

Der har været gennemført uanmeldt tilsyn fra BDO 

Kommunernes Revision på boligerne og 

daghjemmet den 26. april. Det resulterede i nogle 

tilsynsrapporter, vi bestemt kan være stolte over. 

Der er udarbejdet handleplan i forhold til 

anbefalingerne i daghjemmets tilsynsrapport. 

Handleplanen, der er ved at blive implementeret på 

daghjemmet, blev behandlet på MEDmødet den 16. 

august.  

Den 22. juni havde boligerne sundhedsfagligt tilsyn 

fra Embedslægen. Det resulterede i en 

tilsynsrapport, der var væsentlig pænere end sidste 

års rapport. Der er dog stadig punkter, hvor vi skal 

ændre vores praksis.  

Det drejer sig om sundhedsfaglige optegnelser og 

indhentning af samtykke til sundhedsydelser. Når 

omsorgsplanerne er fuldt implementeret, forventer 

vi, at kravene til sundhedsfaglige optegnelser er 

opfyldt.   

Faglighed 

Omsorgs-plan 
 
Samtykke 
Pleje 
Omsorg 
Sundhed 

Pædagogisk 
plan 
 
selvbestemmelse 

Pædagogik 
Udvikling 
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I forhold til samtykke bliver det som nævnt i 

Nyhedebrevet et indsatsområde i efteråret.  

Der er udarbejdet en handlingsplan for det 

sundhedsfaglige område, der kan ses på Bosted i 

forum "Medicinansvarlige".   

Det nye daghjem 

Planerne omkring etablering af Daghjem på 

Karpevænget 1c (tidligere Værkstederne ved Rude 

Skov) til erstatning for daghjemmet i Farum, er nu 

så langt, at der i løbet af efteråret skal nedsættes 

en byggegruppe.  

Der vil blive medarbejdere, ledelse og pårørende 

repræsenteret i byggegruppen.   

Det er planlagt at etablere ungdomsuddannelses-

pladser(STU) i tilknytning til dagtilbudet. Med 

anlæggelsen af et nyt daghjem på Ebberødområdet 

bliver det muligt at udvikle vores dagtilbud, så det 

lever op til fremtidens krav, og vi kan arbejde mere 

fleksibelt og helhedsorienteret omkring den enkelte 

borger.   

Åbning af Bosted for pårørende 

Det sidste halve år har en gruppe pårørende i 

botilbudet Bøgelunden deltaget i et forsøg, hvor de 

har haft adgang til at læse udvalgte dagbogsnotater 

i Bosted. 

Evalueringen af forsøget har vist, at det har været 

en succes. Det er derfor besluttet at åbne for 

pårørendes adgang til at læse udvalgte 

dagbogstyper på alle Botilbud.  

På Gefion vil pårørende få mulighed for at læse 

typerne "Borgerens dagligdag", "Daghjem" og 

"Ledsagelse". 

Der vil blive udsendt informationsmateriale til 

pårørende i starten af september, hvorefter 

adgangen til pårørende vil blive åbnet. 

Vi ser det som en god mulighed for at give 

pårørende et godt indblik i borgernes dagligdag på 

Geifon og sikre et godt grundlag for samarbejdet 

med pårørende.  

 

Fernisering 

Nogle af de kreative sjæle på Gefion har frembragt 

nogle fantastiske billeder, som vil blive hængt op i 

fællesarealerne. 

 

 

Idéen har været at støtte den enkelte i at udfolde 

sig kreativt og give mulighed for at glæde sig over 

resultatet sammen med andre.  

Samtidig giver det os mulighed for at glæde os over 

de smukke malerier. Så tak til Christian, Svend, 

Maja og Ditte  

 

 

 

 
 


